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ügyonlátte magát a budapesti talpfaolajnanama gyanusitottja 

Joghallgatól tartóztattak le a nagyváradi kommunista ügyben 

Madgearubejeleniette le- 
mondását arra az eselre, 
ha a kőöliségy velésit 

redukálhatja 
Nincs kizárva, hogy ujabb kormányválság tenyeget 

(Bukarest). A költségvetes során a 
kormány helyzetében kedvezőtlen fordulat 
állott be, amelynek gyökere az, hogy Mad- 
gearu pénzügyminiszter a költségvetést 
egyes miniszteriumok ellenállása következté- 
ben nem tudja olyan mértékben csökkenteni, 
semmint azt az államháztartás egyensulyba 
hozása megkivánná. Az eredeti elgondolás 
az volt, hogy a költségvetés 10, legfeljebb 20 
milliárd lej kiadási végösszege t mutasson 
fel. Ezzel szemben a csökkentések egyes tár- 
cáknál nehézségekbe ütköznek, ugyhogy a 
kiadási végösszeg, legalább is az eddigi disz- 
poziciók szerint, aligha szoritható 22 milli- 
árd alá. A mai nap folyamán ismeretesse 
válik, hogy Madgearu pénzügyminiszter le 
mondással fenyegetőzött, ha az egyes tárcák 

v 

ellenkezést tanusitanak a kiadási csökken- 
tés programja ellen. Ha Madgearu megvaló- 
sitja visszalépését, akkor a kormányt, mely 
alighogy kiszabadult a zavargások miatt tá- 
madt válságból, ujra sulyos helyzet fenye- 
geti, annál inkább, mert pénzügyminisztert 
már az eddigi kormány is alig talált és elő- 
reláthatólag az uj kormány megalakulásá- 
nak is állampenzügyi nehézségek állnak ut- 
jába. 

A Dimineata munkatársa kérdést inté- 
zett Madgearu pénzügyminiszterhez, aki a 
következő nyilatkozatot tette: 
- Eddig még nem mondtam le, de ha 

nem hajtják végre azokat a redukciókat, a- 
miket kértem, nem tudom összeállitani a 

költségvetést és le fogok mondani. 

vvvvv v 

Eszahsarki hidegben 
tolyik a kinai-japán 

háboru 
A japán csapatok egymásután foglalják ela kinaivárosokat 

Ma reggel 60.000 főnyi japán és 30.000 
főnyi mandzsu hadsereg hivatalosan is meg 
kezdte a nagyarányu hadjáratot az egész 
jeholi harcvonalon, sarkvidéki időjárásban 
A rettenetes hidegben még a gépfegyverek 
hütővize is megfagy. 

A támadók többnapos előkészités után 
elfoglalt Kaialu, Pejpiao és Szuicsung fontos 
stratégiai pontoktól délnyugati, illetve nyu- 
gati irányban nyomulnak előre, legyezősze- 
rüen kiterjeszkedő alakulatban. Első főcél- 
juk a Csifung és Lingjuan szorosok elfogla- 

lása; ezek a szorosok uralkodnak a tarto- 
mány belsejébe vezető utakon. Ugyanakkor 
japán repülőgépek bombázzák a kinai csa- 
patösszevonások gócpontjait. 

A jeholi japán főhadiszállás 
hogy Pejpiaotól délre 300 főnyi, Csaoj 
délre pedig 1000 főnyi kinai szal 
állásait bombázták és ártalmatlanná tettélki 

Csangkaisek marsall 13-ik dandára Lin- 
gjuannál állott fel. Egyidejüleg a japán Me- 
gi-hadosztály folytatja előnyomulását Kailu. 
ból a Nagymongol, vagy eletgébt lvatoga 

esztül ole ta ez ker 

(Peking). A kinai kormány elbatátosta, 
hogy tokiói követét visszahivja. 

Véres vasarnapja volt ismét 
Németországnak 

(Berlin). Klegsburgban vasárnap ismél 
véres összeütközések voltak. A birodaimi 
lobogó-egyesület tagjai tüztek össze a nem 
zeti-szociálistakkal, Egy nemzeti szociális 
tát agyonlőttek. 

Hitler vasárnap Nürnbergben nagy be- 
szédet tartott. Élesen birálta a 14 év alatti 
német kormányok müködését és beszédét 
a következő szavakkal vézezte: „Közeleg 

már a hajnal". 

Brünning volt német kancellár rádió-be 
szédére a hatóságok nem adtak engedélyt. 

Tiznapi elzárasra itéltekegy 
bécsi lapszerkesztőt 
ecsernovici hir miati 

tegnap tiz napi szigoritott fogházbüntetési 
szabott az „Abend" szerkesztőjére, mert 

lapjában egy csernovici lap közlése nyomán 
megirta, hogy a csernovi börtönben erősze 
kot követtek el egy kommunista fogolynőm 
A lapszerkesztőt a közszemérem megsértése 
miatt itélték el, de a büntetés s végretajást 
felfüggesztették. . 

4ik akéiónk 9-ik száma 
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A munkaügyi miniszterium az, amely 
Eitja, hogy ezentul betegek legyünk. Tes- 
lék egészségesnek lenni, mert néhány kór- 
ázzal kevesebb lesz az idén, be kell zárni 
apuikat, kidobni a betegeket, elbocsájtani 

iz orvosokat és a személyzetet, csak azétt, 
egyedül csak azért, mert erre a célra nincs 

nz. EÉrtsük meg jól: erre a célra nincs 
énz. A kórházakra, orvosságokra nincs 
énz, másra van. A munkaügyi miniszteri- 
mból lykurgosi hajlamok ütköztek ki és 
bpártai tradiciók kisértenek fel szavaiban, 

mert Spártában nem törődtek a betegekkel, 
btt csak az egészséges ember ért valamit. 
annak jutott minden, senki sem törődött 
a beteggel, az elpusztulhatott. 

Mennyire szebb lett volna, ha a munka- 
igyi miniszterium helyett feláll az igazság- 
igyi és bejelenti, hogy néhány fogházat ra- 
ok hiányában meg kell szüntetni és kérdi 
ost már, mi legyen azokkal az összegek- 
el, amelyeket eddig erre a célra forditottak. 

De az igazságügyminiszter ülve maradt és 
helyette beszélt a munkaügyi és egészség- 
ügyi és országgá röppentette: emberek, ne- 
hogy merjetek betegek lenni, mert meg- 
szüntetek néhány kórházat és talán éppen 
azt kell majd bezáratnom, ahol ápoltatni 
akartátok magatokat. 

Hát ez igen szomoru, de még szomo- 
rubb az, amit Papacostea képviselő mondott 
Azt mondta ugyanis, hogy épitsék le a mun- 
kaügyi miniszterium személyi kiadásait és 
rögtön lesz pénz több kórház számára, Tisz- 
telettel kérdezzük, hát olyan sok milliora 
rugó összeget tesznek ki ezek a személyi ki- 
adások, hogy belőlük kórházakat lenet fen- 

tartani? A képviselőnek csak kell tuduia 

ezt, mert különben aligha állitotta volna 

volna oda javaslatát mint mentő ötletet. 
Akkor valószinüleg ugy áll a helyzet, hog) 
a személyi kiadások emésztik fel a kórház 
göltségek egy részét. 

De egyébként is, már volt alkalmunk 

nem egyszer meggyőződni arról, hogy ké 

miniszteriumnm költségvetésénéel takaréekos 

kodnak érthetetlen módon: a közoktatás 

ügyinél és az egészségügyinél. Mintha nen 
az volna a fontos, hogy ebben az országban 

minél több lelkileg és testileg egészséges 

ember éljen. Tudás és egészség másodrendi 

államceéllá zsugorodik össze a számok rideg 

világában, hol nincsenek - legalább is ug 

látszik humanitárius meggondolások 

megértések. 

Nem szabad már betegnek lenni. Drága 
a gyógyszer még annak részére is, aki eset 
leg fizetni tudná, de szegény, nincstelen em 
ber részére a betegség olyan óriási és sötét 
problémává dagad, amelynek igazán már 

tragikus szine van. Eddig még valahogyan 
elvonszolta magát valamelyik kórházba, de 
a jővőben még ez a vigasza sem lesz meg. 
hogy befekhet néhány napra, esetleg néhány 
hétre a kórházba, mert bezárják a kórháza- 
Ikat, egyre-másra zárják be öket, az idén 
talán hármat, a jővőre ötöt, azután kitudja 
hányat, mert erre a célra egyre kevesebb 
lesz a pénz, a kormány sok elfoglaltsága 
mellett nem ér tőrödnia a betegekkel, akik 

től azonban éppen ugy megköveteli a pol- 

gári kötelességek teljesitését, mint az 

egészségesektől. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

- Miért olcsó? Nem azért, hogy rossz 

a minősége, hanem mert jó minőségü, diva- 

tos olcsó árut kevés pénzért hoz forgalomba 

a Tavaszi olcsó szövet-vásár alkalmával! 
Deutsch posztóáruház Oradea, Str. Avram 

Jancu (volt Kossuth ucca) 1. gyárak leraka 

ta, ahol megbizható jó árut kap nagy válasz- 

téekban. 

ERDELYI 

2 MAGYARSAG 

Fényese 

(Nagyvárad). 
le az idei szezon lekiemelkedőbb társadalmi 
eseménye: a Magyar Bál, amely tradicióihoz 
hiven az idén is nagy tömegeket mozgatott 
meg. A nagyarányu érdeklődésre renkivül 
jellemző, hogy a Katholikus Kör helyiségei 
zsufolásig teltek meg és ez az estély olyan 
nagy anyagi és erkölcsi sikerrel zárult, a- 
milyenre példa eddig még nem igen volt. A 
bálnak nagyszámu vidéki vendége volt, a 

vidéki magyar kuriák lakói beözönlöttek 
Nagyváradra, hogy minél felejthetetlenebbe 

és impozánssá tegyék Biharmegye magyar 
lakosságának ezt a nagy ünnepélyét. 
vvvvvvv vvvvvvvűv 

„Irianoni légiót" alakitott 
hat szatmári kisdiák 

A sziguranca letartóztatta az irredentizmust 
játszó gyermekeket 

(Szatmár). A szatmári sziguranca na- 
pok óta őrizetben tart hat fiatalkoru keres 
kedelmistát, akik „Trianonm nalallégio' ne- 
ven irredenta szövetkzeést alakitottak. A 

oajtársi szövetség éllitólag a trianoni bek 
revizióját tüzte ki feladatául. A hat dia. 
vérszerződést kötött és ongyilkossagot foga 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvve evvvvvvvvvvV 

Baltával agyonvertek és ki- 
raboltak egy öregasszonyt 

a pécskai cigányok 
Gyilkosság 1500 leért 

(Pécs). Megdöbbentő rablogyukossági 
kisérlet tartja izgalomban ma délelőtt óta 
O-Pécska lakosságát. Eddig még ismeretlen 

tettesek behatoltak egy magával tehetetlen 

68 éves asszony lakásába, akit fejszecsapá- 
sokkal leteritettek, majd pedig kirabolták a 
lakást. 

A borzalmas esetet ma délelőtt 11 óra 

tájban fedezte fel egy Vartaci Manoile nevü 

parasztlegény. A legénynek a délelőtti órák- 

ban valami dolga akadt Siculan Elena pa- 

rasztasszonynál. Amikor belépett az asszony 

lakásába, megdöbbentő látvány tárult eléje 

Siculán Elena több fejszecsapástól ere- 
dő fejsebbel feküdt hatalmas vértócsában a 

szoba padlozatán. Az orvos véleménye sze- 

rint a szerencsétlen teremtés halálos sebe- 

ket kapott és felépüléséhez nincs remény. 

Az a láda, amelyben az összes t 
tartotta, fel volt törve és a benne 1 pén? 

m 
FILMPALACE 

záte 

Hétfő, kedd, szerda 

Elet dala 
Sexuális örlénet. Csak felnőtteknek! 

Bevezető előadási tart dr Nyiszhorvos 

" - 

n sikerült a taradi 
Magyar Báal 

Biharmegye és Nagyvárad magyarsága ezrével vonult lel a táncmulatságra 

Szombaton este zajlott 

ellenmn 

tattak. 

Részt vettek a bálon a megye és a váa- 
ros társadalmának reprezentánsai, a kisebb- 
ségi élet vezetői, az egyház, valamint a ható- 
ságok képviselői. 

Pompás diszben várta a Katholikus 
Kör nagyterme a vendégeket. A megjelen- 
tek egyrésze diszmagyarban vett részt az 
estélyen, a hölgyek magyar ruhakban vo- 
nultak fel. Az estélyt a tradicionális „Ma- 
gyar lakodalom" vezette be, amelynek részt- 
vevőit a közönség lelkesen megtapsolta. A 
bált tulajdonképen a palotás, ez a legna- 
gyobb magyar tánc nyitotta meg. A bál 
résztvevői a reggeli órákig maradtak együtt 
a legkitünőbb hangulatban. 

vvvvvvvvvvvvÁvvvs 

dott arra az esetre, ha tervük nem sikerül- 
ne. Információnk szerint éretlen diákcsiny- 
ről van szó, amelynek a hatóságok sem tu- 
ajdonitanak komolyabb jelentőséget. Az 
irizetbe vett fiatalkoruakat ma délelőtt a 
vizsgálóbiró letartóztatta és áta a kisko- 
ruak biróságának. 

v 

niányzott, mindössze 1500 lej készpénze volt 
a ládában, amelyet állandóan féltve őrzött. 
A görög keleti vallásuaknak olyan egy- 
házi ünnepük volt, amely alkalommal min- 
denki tehetsége szerint gyakorolja a jóté- 
konyságot. Falvakban ilyenkor a kéregetők szon 
és szegénysorsu emberek végiglátogatják a eszk 
házakat, ahol alamizsnát kapnak. Valószi- közi 
nüleg ilyen héregető cigányok tértek be Si- hall 
culáné lakásába is. A cigányok, akik a je- vv 
lek szerint ketten lehettek, felhasználták a 
68 éves tehetetlen asszony egyedüllétét és 
végrehajtották borzalmas tettüket. 

Egyikük lefogta a különben is szélütött 
nőt, mig társa egy favágó baltával, amelyet 
a szobában talált, többször Siculánné kopo 
nyájára sujtott. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvVV 

Tüntettek a kommunisták 
az athéni romaáan követség 

(Athén). Az athéni román követség 
előtt ma nagyobb kommunista csoport tünte- 
tést rendezett. A rendőrség azonnal kivonult 
a hel és a tüntetők csoportját fel- 
oszlatta. A hatóságok öt embert letartóz- 

Letartóztatták Bukarestben 
Patrascanu ügyvédet is 

(Bukarest). Ma letartóztatták Patras 
canu ügyvédet, akit azzal vádolnak, hogy 

e volt a vasuti munkások felbujtóinak 
Jiavába szállitották. Még mintegy kétszál 
munkás van fogva, mert százat ma is sza' 
badlábra helvertek



Kiözzétette a román külügy- minisztérium a kisantant 
szerződésének szövegét 

Tizenkét pontból áll 

(Bukarest). A külügymniiszterium va- 
sárnap közzétette a kisantant uj szerződésé- 
nek szövegét. A Kisantant államai megálla- 
pitják, hogy nemzetközi egységet alkotnak, 
melynek az európai béke megvédése a célja. 
A szerződés ezután 12 pontban szabályozza 
az uj egységet. Az első cikk megállapitja, 
hogy a Kisantant külügyminiszterei taná- 
nácsot alkotnak. A második cikk szerint a 
tanács tagjai évenként háromszor értekezle- 
tet tartanak, a harmadik pont szerint a ta- 
nács elnöke azon állam külügyminisztere, a- 
melynek területén a tanács ülését tartják 
A negyedik pont szerint mind három állam 
egyenjogu. Az ötötdik pont szerint a Kisan- 
tant bármely delegációja mindhárom alla- 
mot képviseli. A hatodik pont szerint bár- 

Románia, Jugoszlávia és Cseuszlovákia 
baratsági szerződése 

melyik tagállamnak egy másik álammal 
kötendő szerződéséhez szükség van a tanács 
hozzájárulásához. A hetedik pont a gazdasa- 
gi tanács megalakulásáról intézkedik, a 
nyolcadik pont az előkészitő szervek, a ki- 
lencedik az általános titkárság felállitásáról 
a tizedik pont szabályozza a Kisantant ál- 
talános politikáját a háboru utánni politika 
wányelveinek megieletőleg. A tizenegyedik 
pont meghatározatlan időtartamra meghosz- 
szabbitja a Kisantant államok fennálló ösz- 
szes szerződéseit. A tizenkettedik pont sze- 
rint ratifikálni kell minden tagállam parla- 
mentjével. A szerzodést Bénes cseh, Titules 
cu román és Jeftics jugoszlav külügyminisz- 
ter irta alá. ] 

A 

Egy olasz lap szerint Romáuia és Jugoszlávia 
titkos kavonai szerződést kötöttek, hogy szovjet- 
támadás esetén megszá 

(Róma). A Jiornale d' Italia vasárnap 

számában nyilvánosságra hozza a Kisantan 

szerződéssel egyidejüleg megkötött jugo 

szláv-román katonai szerződés szöveget. A. 
olasz lap szerint a titkos szerződés szeri 
abban az csetben, ha 

vvvvvvvvvvvvvvvevvyvvvv. 

Letartóztatták Freiberger 

ják Magyarországot 
Szovjet-oroszorszaág iománliát megta- 
madja, az összes jugosziáv és roman 
csapai ek t az orosz határon mozgo 
sitjan, na om . ivevelevel, amel, 

azonnai meg ala Magyrorszago 
még akkor is, ha Mag,arország megőr 
zi tuggetlenseget, 

vvevvvv. vvvv 

László váradi joghallgatót 
a kommunista ügyben 

őt is Karánsebesre fogják internálni 
(Nagyvárad). A nagyváradi sziguranc. 

szombat és vasárnap ujabb letartóztatasok. 
eszközöl3t a kKommunista ügyben. Tobb 
között letartóztatták Treiberger László Jog 
hallgatót, aki már szerepelt kommunista 

ayekben. A sziguranca azzal vádolja Tre: 
rgert hogy lázitó tartalmu röpiratokat te 
sztett. 

Valószinünek látszik, hogy Treiberger 
s Karánsebesre fogják internálni. 

ügyonlátte magái a hudapesii ialpiaola]. 
panamával gyanusitott vasuti főiszt 
(Budapest). Az ismeretes talpfaolaj- 

panama ügyében felfüggesztette dr. Szent- 
Nányi Ferenc MAV főmérnőköt. A főmér 
nök vasárnap délelőtt hivatali szobájában 
"vvvvvvvvvvvvvvvvvvevvvvvvνY 

főbelőtte magát. Mire a mentők kiérkeztek, 
meghalt. Az öngyilkosság nagy feltünést 
keltett. 

ren 

VVVVvVVvVvvVVvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Hiltakoztak a biharmegyei tanitók 
vasárnapi gyülésükön a fizetés- 
leszálutások és 

(Nagyvárad). A biharmegyeii és nagy- 
váradit anitók vasárnap délelőtt gyülést tar- 
tottak a Casa Nationala nagytermében. A 

ilésen háromszáz tanitó vett részt. Eles 
s.Álalásorban tiltakozta k a namzot nap- 

leépitések ellen 
számosai" a fizetés-redukciok ellen, valamint 
az iskolák tetése és a tanitói kar- 
ban eszközölt leépitések ellen. A gyülés ha- 
tározati javaslatot fogadott el. amit a kor- 
mánvhoz terjesztenek fel 

Márecius elsején vasutas- 
sztrájk lesz Bécsben 

(Bécs). A vasutas sztrajkot március el- 
sejére proklamálják. A vasutasok és a köz- 
lekedésügyi miniszterium között nem jött 
létre a megállapodás. A sztrájkot előöször 
csak két órára proklamálják. 

Aláirták Bukarestben az uj 
román-magyar kereskedel.- 
mi szerződést 

(Bukarest). A magyar ées román de- 
legátusok a két ország közötti kereskedelmi 
forgalom szabályozásáról, szombaton ked- 
vező eredménnyel befejeződött. A Magyar- 
ország részéről felmondott kliring-egyez- 
mény helyett uj kereskedelmi egyezményt 
kötöttek s ezt alá is irták. Az egyezményt 
szükségtelenné teszi az eddi kliring-megál- 
lapodásnak a fentartását, de ezen tulmenő- 
leg olyan megállapodást hoztak létre, amely 
a két ország közötti megakadt forgalmat fel 
tudja lenditeni. 

A megállapodásról jegyzőkönyvet vet- 
tek fel s ezt a delegációk vezetői, romána 
részről Lugoseanu miniszter, magyar részről 
Ferenczy Izsó helyettes államtitkár, vala- 
mint Takácsy Konstantin követségi attase 
parafálták E megaállapodás ertelmében 
mind a két delegáció azonos javaslatokat ter 
jeszt elő az illetékes kormánynak, a két or- 
szág közötti áruforgalom szabályozásának 
és fizetések lebonyolitásának hosszabb idő- 
re szóló biztositására. Március 31-éig ér- 
vényben maradnak az eddigi egyezmény 
rendelkezései s ez idő alatt az uj egyezmény 
véglege smegkötése és életbeléptetése meg 
fog történni. Megállapodtak olyan gyakor- 
lati intézkedésekben is, melyek a Kereske- 
delmi forgalom azonnali rendezésére alkal 
masak. A lefektetett terv szerint vegyes 
magyar és román bizottság fog állandóan 
permanenciában állani, mely az áruforgalom 
felmerült kérdéseit gyakorlati intézkedések- 
kel azonnal rendezi. 

Kizárták a román vasutat a 
nemzelközi fuvarozaásból, 
mert nem fizette adóssagát 

(Bukarest). A vasuti vezérigazgatóság 
sürgős tárgyalásokat kezdett a Banca Na- 
tionala kormányzóságával, amit az tett 
szükségessé, hogy a nemzetközi vasuti szál- 
utmány-forgalom elszámolásából kizártak 
a román vasutakat. A nemzetközi elszámoló 
hivatal a mult évig Brüsszelben müködőöta, 
tavaly óta pedig Berlinben van és a vasuti 
forgalom nemzetközi elszámolásait végzi. A 
omán vasutak a mult év október hónapja 
ta nem fizettek be egy akkor esedékessé 
ált negyvenmillió lejes tételt. Az azután be- 
következett devizakorlátozások miatt pe- 
ig a hivatal ezt az összeget nem is kaphat 
ta volna meg az esetben sem, ha a CFR 
azt itthon lefizeti. Szombaton értesitést ka- 
pott a CFR igazgatósága a berlini központ- 
tól, hogy a román vasutakat ideiglenesen 
kizárták az elszámolásból s e kizárás tart 
mindaddig, mig a tartozást nem egyennti 
ki. Ez a kizárás azt jelenti, hogy a román 

vasut nem tud külföldre árut szállitani és 
sulyos vesztességet jelent ez az export-im- 
port számára. A vasutigazga most a 
Banca Nationaától kéri, intézke 
a záriat sürgősen megszüntethető legyen. 

Falvakat öntött el a kiáradt 
Duna 

(Braila). Az utóbbi napokban a hava 
zások állandóan tartanak az egész ország- 
ban, ami már több szerencsétlenségnek lett 
az okozója. Tegnap a vasutvonal melletti 
hegyről egy bhózuhatag futott be a töltésre, 

Ugyancsak az utóbbi napok esős és ha- 
vas lecsapódásainak a következménye az is, 
hogy a Duna áradásnak indult. Dobrudzsa- 
ban a sik területeken több kilőméterre kiön 
tött és számos falut eltemetett. 
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Cukorsztrájkkal lenyegetőznek a váradi 
iüszerkereskedők a drága cukor miatt 
A bodegák megrendszabályozását követesték a iüszeresek gyülésén 

(Nagyvárad). Vasárnap délelőtt tiz óra- 
kor tartotta meg a Füszerkereskedők egye- 
sülete közgyülését az Astoria száló külön 
termében, melyen mintegy 40 tag vett részt. 
Az egyesület rövid háromhónapos müködése 

alatt 280 tagot akvirált és a vidáken is szá- 
mos tag lépett be az egyesületbe. 
, Andru Virgil elnök nyitotta meg az 

ülést és előbb román, majd magyar nyelven 
ismertette az ülés tárgysorozatát, majd fel- 
olvasta Egry polgármester, az egyesület 

diszelnökének levelét, amelyben betegsége 

miatt kimenti magát a meg nem jelenéséért. 
Ezután Schwartz Sándor ügyvezető el- 

nök ismerteti az egyesület eddigi müködé- 
sét, amelynek egyik leglényegesebb ered- 

ménye volt a villanydijak leszállitása érde- 
kében tett intervenció. Küldöttség jart 

ugyanis Bováski igazgatónál, aki kijelen- 

tette, hogy március 1-től a füszerkereskedők 
áramdiját egységesen 1.30 lejben aállapitja 

meg. 
Ezenkivül, különösen a vidéki tagokra 

való tekintettel sikerült megegyezni az au- 
tóbusztársaságok vezetőlvel, hogy a tagok 

vVV 

számára 20 százalékos menetdij-mérséklést 

biztositsanak. 
Izsák egyesületi ügyész az ügyészi hi- 

vatal muűködéséről számolt be, amely telje- 

sen dijtalanul járt el a tagok összes ügyes- 

bajos dolgaiban. 

Ezután a pénztári jelentést ismertette a 

pénztáros, majd az ezévi költségvetésre ke- 

rült a sor, melyet a közgyülés egyhangulag 
elfogadott. 

A szakmai kérdésben különösen a bode- 
gák megrendszabályozását és a cukor-ker 
dés rendezését kivánja a közgyülés. A ve- 
zetőség szükebbkörü bizottságokat delegalt 

ezen ügyek bevizsgálására és feltétlenül 
szükségesnek tartja, hogy a bodegák, vagy 
kizárólag élelmi cikkeket tartsanak, vagy 
pedig zárórájuk azonos legyen a füszerüzle 
tekével. A cukoreladás ügyében tekintette! 
arra, hogy a cukorkartell maárcius elsejen 

felbomlik, már most szükségesnek tartjak az 
iletékes tényezőkkel a tárgyalások felvéte- 
lét és ha azok kellő eredményre nem vezet- 
nének, ugy a váradi füszerkereskedők ki- 
mondják a cukorsztrájkot. 

vvvvvvvvvvvvvvvvv 

Megnyilíi ! Erdély és Bánát legnagyobb posztógvári lerakat 

ulcsó lavaszi szövet-vásár- 
Férfiöltöny, felöltő, nadrág, nőikabát és costüm, kék és lekete anyagok legdivatosabb, 

legjobb és legnagyobb választékban 

DEUTSCH Posztóáruház, 
Cimre figyelni! - Str. Avram lancu (Kossuth ucca) i Fekete Sas-palota 

Oradea 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvv vvvvvvvvvvvvvvvV. 

SPORT. 

Nac Perrago vál. 3:2 
A félidőben még a perragoi vá ogatott vezetett 

A NAC fEszak-Afrikában turázó csapata 
szombaton délután Perragóban játszott, az 
ottani válogatott ellen, amely kemény ellen- 
félnek bizonyult. Ezt igazolja az a körülmény 
hogy az első félidőben még a perragoi csa- 
pat 2:0-ra vezetett. A második félidőben a 
NAC minden tudását latba vetette és a ma- 
sodik félidő első perceiben sikerült Rónay 

irányitásával kiegyenlitenie. Az utolsó perc- 
cekben végre a NAC 3-ik góljával eldöntötte 

Törekvés-Egyetértés 3:0 
Az elmult vasárnap, az enyhe dővel 

meglehetősen kedvezett a futball-sportnak. 

(A Rhedey-kertben a Törekvés játszott ba- 
rátságos mérkőzést az Egyetértés jóképes- 
Bégü csapatával. A Törekvés 3:0 arányban 
győzte le az é csapatát, amely 
egyébként jó játékot mutatott. Spielmann 
egymaga két gólt rugott. A harmadik gél 
öngól volt. A mérkőzést biztos kéz el Rosen- 
berg II. vezette le. 

Orisana-F. T. T. 6:1 
Vasárnap délután a Karoly-pályán a 

Crisana mérte össze erejét a jóképességü 

postás-csapattal, a P.T.T.-vel. A PIT. nagy- 

arányu vereséget szenvedett Várad egyik leg 
erősebb csapatától, amely a PTT csapatát 

6:1-re verte. A félidő eredménye 3:1 volt. 
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a mérkőzés sorsát. A méerkőzést egyébkéen 
nagyszármaneközönség nézte végig. 

A NAC utolsó mérkőzését az észak-ai 
rikai tura során Oránban játsza és az oráni 
válogatottnak ad revansot. Ezután a mérkoő- 
zés utan a NAC pár napot pihen, majd be- 
najózik és visszatér Európába. Egyes verzi- 
ók szerint a NAC még e hét végén tér haza 
Nagyváradra. 

nzözezgi 

Makkabea-förekvés komb. 
1.0 

A Törekvés -Egyetértés mérkőzés eloőtt 
a Makkabea játszott a Törekvés kombinált 
csapatával melyet csak 1:0 arányban tudott 
maga alá gyürni. A félidő eredménye 0:0 
volt. 

Nac ecsikók-Csisana I-b. 0:0 
A Crisana -PTT mérkőzés előtt a NAC 

csikók játszottak a Crisana I b. csapatával. 
A mérkőzés egyenlő erők küzdeime volt és 
igy a gólok elmaradtak. 

Pesti sporteredmények: 
Ferencváros -Nemzeti 5:0 (2:0). 

Hungária-Szeged 4:0 (1:0). 

Bocskay-Attila 3:1 (1:1). 
Ujpest-Soroksár 7:2 (2:1). 

II Ker-Ujpest 2:2 (1:2). 

nélkül könnyü és rendes bélműködest bíz. 

mHazikvintett. 

18.40: Ciganyzenekar. 
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" Erős, vérbő, kövér smbereleszámé 
a lermészetes Ferenc Józsei' keserüv; 
naponként való ívasa a legkisebb erőlködés 

losit, Számos szakorvosi jelentés bizonyitja, 

hogy a Ferenc Józsel viz sziív- és idegba. 
josoknak, vese- es cukorbelegeknek, valamini 

köszvényben és csuzban szenvedőknek is 

nagyon jót tesz és ezert méltán megerdemii 

a legmelegebb ajánlást, A Ferenc ózsei 
keserüviz gyogyszerlarakban, drogeriakban es 
tüszerüzletekoben kaphotó. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvevev. 

RADIOMLUSOR 
. rnairO 

BUKAREST. 12: Gramoron. 12.45: Hi. 

rek. 13: Gramolon. 16: Konnyüzene. 18.10. 

mloadas. 18.26. Radiozenckar. 19: Hiloadas 
19.40: Gramoton. ZÜ: Koman kamarazene 

20.20: Eloadas. 20.45: Trió. 21.15: Kavehaz 

BUDAPEST. 9.15: Allástalan zenészek, 

12.05: Hangverseny. 1530: festneveles 
tanfolyam. 15.30: Dhiakfelora. 16: Arany 
Mária előadása. 15: Lonr Ferenc előadasa 
17.30. Jazz-zene. 18. Karpati Aurel eloadasa, 
18.20: Ciganyzenekar. 19.30: Bozzay Mar 

git felolvasása. 20.10: Filnarmonikus nang. 

verseny. Majd: Gramolonhangverseny. 

KEDD 

BUKAREST. 12: Gramofon. 12.145 Hi 
rek. 13: Gramoton. 17: Konnyü zene. 18.: 
Hirek. 18.10: Eloadás. 18.25: Motzoi zene- 

kar. 19: Előadás. 19.40: Gramofon. 20: 
Szimfonikus hangverseny. 21: Előadás, 
21.15: Hangverseny folytatasa. 22.45: Hirek 

BUDAPEST. 9.15: Szalonzenekar. 12.05: 
16: Hettai Nandor előadasa. 

17: Operazenekar. 18.15: Francia nyelvlecke 
19.30 Keky Lajos 

dr. eloadaása. Z0: Felolvasas zenevel. 2Z1.15: 
Farsangi kabare. , 
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APROHIRDETÉSEK 
egy hirdetés 15 ei. ó napon ke 

resztül hozott hirdetés G( Lei. 

ZSAK előrajzolva, fonallal egvyütt (sze 
iyegnhez) legolcsóbban Szekelynénél, Royár 

al szemben. 208 tele 

CsAnus je gkonio oras segéd fel 

étetik azonnaira. Cim: Wégnerné, Alesd vag 

AGILIS munkaszerető emberek mindei 
társadalmi osztálypboól megélhetést nyujt? 

toglalkozashoz felvétetnek. Ajánlatok „Ag 

is' jeligére a kiadóba kéretnek. 216 

HAZMESIER kerestetik nyolclakasos 

oérhazhoz, lakas és egyéb javadalmazaás el 

tenében. Csak volt hazmesterek jelentkezze 

nek, akik jo ajanlasokra hivatkoznatnak 

sal Ferenc ucca 11, Róna. 215 

RAGASZTOT és kellékvágót felveszek 

Erdős, Saguna 7. 214 

MINDENES szobaleányt felveszek, 54 

log, Str. Densusianu (Jókay ucca) 3. 2158 
KIFUTOFIUT felveszünk. Hiescu bank 

náz, Oradea, Avram Jancu 14. E 

JOL fozó mindenest elsejére felveszek 

Jelentkezni 11 óraától, Aranysas patiki 

Piata Uniri 6. 
HAZMESTERI állást keres egygyerme 

kes házaspár, Bölcsőde ucca 6. z 
UJSAGARUSOKAT jó keresettel ugy' 

Nagyváradi Friss Ujság, mint az Erdél) 
Magyarság részére felveszünk. J 
a kiadóban. 
AAA A A 

Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
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